

## 我区发挥纪委监委派驻机构“探头”作用

**本报讯** 潘春晖报道:我区纪委监委扎实推进派驻监督制度改革,在70个区直部门设立14个综合派驻、1个单独派驻纪检监察组和2个派出纪工委,通过开展教育培训、健全制度机制、创新监督方式,不断发挥派驻机构监督“探头”作用。

我区通过开展专题业务培训、岗位交流练兵、以案代训,为纪检监察干部“充电补钙”,打造派驻监督过硬履职本领。通过约谈提醒“零立案”纪检监察组、开展党纪处分决定执行情况检查及案件质量检查等,压紧压实派驻机构监督责任。针对部分派驻(出)机构监督力

量不足的问题,建立“纪检监察室+派驻机构”复杂问题联判、复杂信访联办、复杂线索联核、疑难案件联查“四联”工作机制,进一步增强监督执纪合力。

各派驻机构结合驻在部门的权力事项、业务流程等,紧盯权力集中、资金密集、资源富集的重点领域、关键岗位,聚焦“三重一大”、专项资金、行政权力运行等风险事项,将监督触角深入单位各项业务、各个环节,防止派驻监督脱离驻在部门业务实际,出现“两张皮”现象。为“关键少数”、重点岗位人员建立廉政档案,进行廉政画像,这成为我区每个派驻纪检监察组的“必修课”。驻区

公安局纪检监察组就日常监督中发现的廉政风险点,帮助制定防控措施20多条。着眼于政治监督,围绕中央与省、市、区委决策部署是否落实,群众利益是否得到保障,形式主义官僚主义是否整治到位等,深入基层一线,及时发现,推动解决问题。驻区水利局纪检监察组提出了优化河长考核方式等监督建议,被区水利局采纳,立行立改。

截至目前,全区各派驻纪检监察组共对被监督单位开展监督检查23次、谈心谈话18次、下发督办函3份、开展系统警示教育6次、督促完善健全制度8项。



“双创”进行时

**本报讯** 万明、徐佳一报道:农村改厕工作是一项提高农民生活质量、改善农村人居环境的民心工程,也是创国卫工作向农村社会的延伸和补充。为推进“厕所革命”工作的开展,广丰区坚持将改厕工作作为新农村建设的重要内容,以改变农村面貌、提高广大农民身心健康为抓手,成立机构、明确分工、压实责任、提升效能,强化资金投入,保障政策扶持,“厕所革命”取得显著成效。

据了解,广丰区共有农户162336户,截止11月20日完成新改厕136809户,改厕率84.27%。今年要完成新建、改建农村无害化卫生厕所14042座,普及率可达86.46%,目前完成新建、改建9700座;2020年要完成新建、改建农村无害化卫生厕所8993座。“农村厕所革命不仅仅是一次乡村环境的整治,更是乡村文明的推进,扮靓了美丽乡村的‘里子’和‘面子’!”区相关负责人表示,下一步将持续全力推进农村“厕所革命”,注重跟踪服务与规范管理,确保建好一个、管好一个、用好一个,让广大农村群众充分享受“厕所革命”政策带来的红利。

## 广丰13万余农户完成改厕

(上接1版)芦林街道三官殿居、下溪街道杨村村等21家“康养之家”,11月底将建成45家,逐步覆盖全区。

“随着农村青壮劳动力普遍进城或外出务工,农村留守老人日益增多,他们虽然有儿有女,却很难过上儿孙绕膝的生活,有的甚至连一日三餐热饭热菜都难以保障。为此,我们将大力发展‘党建+康养之家’的居家养老模式,着眼构建农村养老服务的‘广丰模式’,让‘党建+康养之家’成为‘老人开心、子女安心、组织放心’的‘三心’幸福工程。”对于广丰区农村养老服务体系的建设,该区民政局副局长卢文旭这样说。

## 区医保局:修通“高速公路” 异地就医结算更便捷

“年纪大了,随儿女一起在外地居住,生病住院报销需要跑回老家,光在路上的花费就要好几百。”“医药费还要自己垫付,没钱治病直难。”异地就医报销“跑腿”“垫资”等问题曾经是群众的心头之忧。随着主题教育的深入开展,区医保局从解决群众最关心的异地就医问题入手,通过简化异地就医备案流程等举措,实现备案工作“零跑腿”、“不见面”,打通群众异地就医结算的“最后一公里”。

7月起,我区参保人员遇到急病如果要转到外地即时结算联网医院看病,可以选择窗口、微信、电话登记等多种方式办理异地就医备案手续。出院时,凭社保卡就可直接刷卡结算医疗费。“区医保局相关负责人介绍,以前我区参保人员无论在省内还是省外,只要是异地看病,不仅要到窗口备案,并拿着《医疗保险转外就医申请表》在医院

和医保局之间两头跑,还得先垫医疗费,再拿着票据回到参保地报销。如果资料没带齐,还得再跑路。异地就医结算这条“高速公路”的修通,为参保人员带来了便利和福音。

“现在可方便了,只要备案成功,结算时就可以直接走医保了。”在区医保大厅服务窗口,洋口镇居民杨峰在工作人员的指导下只用了三分钟就为他小姨完成了跨省异地就医备案。据了解,杨峰的小姨周玉仙半个月前在上饶市人民医院检查出了结肠癌,因病情比较严重,已经转到广州市人民医院治疗。“此次登记备案成功后,我会立即把社保卡寄到广州,小姨她就能拿着社保卡在当地直接结算医疗费,不用再为往返奔波而烦恼,不得不说,医保局的服务太贴心了。”杨峰表达了此次办理异地就医的“切身感受”。

为了确保异地就医好申请、好结

算,区医保局还通过微信、悬挂宣传横幅、设立咨询台、散发宣传折页等多种渠道深入开展宣传,不断提高群众对异地就医直接结算这一便民惠民政策办理流程的知晓率。同时,积极组织经办人员学习培训和创新服务方式,确保经办人员知道流程,掌握操作,提高办事效率,努力做到让群众“最多跑一次”甚至“一次不跑”。

“我局今后将进一步推进医保经办服务事项标准化、信息化,推进医保服务水平再提升,让利民的事更利民,惠民的事更惠民。同时,把初心融入民心,在解决更多民生实事中践行好初心使命。”区医保局相关负责人表示。

## 整改事项 进展情况公布

## 下溪党员带头拆除自家违建

**本报讯** 杨雪珍、徐卫清报道:“我是党员,就该带头。”近日,广丰区下溪街道大坪社区普通党员庄存军,带头拆除自家违章建筑在当地成为佳话。

庄存军的家境并不富裕。2009年,夫妻两人在村口搭建了百余平方米的砖瓦房,今年5月,下溪街道从改善群众生产生活环境出发,着力整治居住环境“脏乱差”和乱搭乱建等现象,庄存军的房子也在拆除之列。得知消息后,庄存军主动和规划执法大队联系,对房子进行拆除。

“人家四、五层的大房子我从不羡慕,我觉得只要有个家就好。但是现在还要把我们这仅有的房子给拆了,这以后日子还怎么过啊?”面对庄存军的决定,妻子很不理解。邻居也纷纷劝他:“这是你们唯一的住房,拆了就没地方住了。你和街道工作人员好好说说,让他们通融通融。”面对妻子的埋怨与众人的好意,庄存军不为所动,并耐心地劝导妻子:“住房是有困难,但不能因为党员的身份就特殊对待。身作为一名党员,更应该考虑整个村(居)的公平公正,我不带头拆,群众的工作又怎么做得下去,怎么对得起党员这个身份?”最终,庄存军的妻子被他说服了。

在庄存军的带动下,大坪社区居民积极配合街道、居委会开展拆违工作。截至目前,大坪社区共拆除各类违章建筑10450平方米。

(上接1版)扎牢“不能腐”的笼子;强化廉政警示教育,增强“不想腐”自觉。

全面从严治党的政治责任、首要责任。大家要扛牢主体责任,强化履职担当,确保一体推进“三不”工作落地见效。把守纪律、讲规矩作为思想“底线”和行为“红线”,抓好班子、带好队伍,确保守土有责、守土负责、守土尽责。

就贯彻落实好此次会议精神,鄢翔高强调,一要深化认识提站位。大家务必站在树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度来认识“三不”一体推进工作。二要立足实际抓落实。全区各政法单位要以全区的实施方案为总纲,以各单位的实施方案为蓝图,发扬“钉钉子”精神,把各项既定措施一抓到底、落到实处。三要健全机制促长效。执法司法机关要进一步强化内生动力,着重在规范执法司法权力运行机制和培育正确的执法司法价值观上下更大力气、花更大功夫。

## 校园防蚊灭蚊很重要

为营造一个健康安全的生活、学习环境,学校有责任做好传染病防控工作。特别针对当前登革热高发期,学校应主动出击灭蚊,降低蚊虫密度。完全可以把蚊虫密度控制在“低”水平。

灭蚊的“宝典”:清除校园环境积水(根本途径)。不可清除积水,封闭或投放灭蚊幼剂学校周边孳生地清理。

如果成蚊密度高,快速灭成蚊。

一、清除积水,势在必行

灭蚊主要的工作就是清理或控制蚊虫孳生地,清除积水。需要认真仔细巡查校园内的各类积水点,做到以下几点要求:

翻:将缸、罐、盆、瓶等小容器积水倒掉,放置时底部朝上。

填:用泥土、黄沙填平各种坑、洼、沟等容易积水的坑洞。

清:清除环境中各种小容器(比如饮料瓶盖)、垃圾袋等。

疏:疏通明沟、下水道、沟渠、河流等。

二、投放药物

不能清除的积水,如雨水井、检查井、集水井等,可以采

取封闭设计,让蚊虫无法进入雨水井产卵,或者采取投放长效灭蚊幼剂,也可以请专业服务公司投放。

三、学校周边孳生地清理

为有效控制学校内蚊虫密度,建议对学校外围周边50~100米范围内的蚊虫孳生地

进行彻底清理。

四、成蚊控制

成蚊密度高,学校就要启动应急杀灭成蚊的专项行动,采用正确的器械、药物,在蚊虫活动高峰期规范的施药。室内如办公室、教室及其他室内发现有成蚊时,可以选用家用卫生杀虫剂,如市售有合格证号的杀虫气雾剂(含拟除虫菊酯药物)。室外环境大面积杀灭成蚊,建议聘请专业的有害生物防治公司开展,化学法快速杀灭成蚊方法主要有超低容量喷雾法及热烟雾法;化学法持续滞留杀灭成蚊的方法有室内滞留喷洒法及室外绿篱技术喷洒法。

五、课堂科普课

建议开设有关蚊虫的科普课,重视校园内防蚊灭蚊的健康教育。科普内容主要包括蚊子生态学,没有积水就没有蚊子等,让孩子们潜意识里知

道蚊子和积水的关系,清除积水就能主动灭蚊的认知。当然孩子们也会把学习到的知识带回家,会在家里寻找有没有积水的孩子,会把学到的知识告诉爸爸妈妈,全家齐动员,清积水灭蚊虫。

六、校园防蚊灭蚊综合策略

1、清除或控制蚊虫孳生地(积水),消除蚊虫产生的源头;

2、不可清除积水可采用封堵或者投放灭蚊幼剂;

3、成蚊密度高,采取室内和室外结合快速灭成蚊;

4、开展防蚊灭蚊健康教育宣传。

综合蚊虫治理策略工作需要有人来推动,需要专业的技术人员和有社会责任感的专业服务公司等参与,通过多种形式活动宣传,提升社会对蚊虫的科学认知,共同完成防蚊灭蚊,以此提升学校校园环境的舒适度。(下期刊发《立冬补冬御寒补元气》,敬请关注。)



健康教育